

# 想留住球迷,就得来“干货”

## NBA中国赛上海站读秒决胜负,篮网97:95险胜国王

本报记者 刘伟  
10月12日发自上海

本·麦克勒莫猫着腰突进篮网内线,全场球迷起身屏住呼吸,期待着比赛能发生神奇的逆转。不过,奇迹终究没有降临到这位年轻人头上,随着他的上篮被封盖。篮网以97:95险胜国王取得中国之行首场比赛的胜利。对到场的中国球迷而言,没能见识到真正的NBA绝杀略显遗憾,然而有NBA大腕真刀真枪比拼带来的“心跳”感觉,也算不枉此行了。

某门户网站做的民调显示,有六成多球迷对今年NBA中国赛并不买账。球迷普遍认为,国王和篮网阵中,只有加内特能算得上真正的球星,NBA选择年龄最老的篮网和战绩糟糕的国王来华淘金显得很没诚意。

或许感受到了中国球迷的压力,上海站比赛双方不再像前两年那样,用第三阵容在球场玩玩假把式,而是动起了真格的。篮网几乎拿出了自己全部主力轮换阵容,包括刚刚伤愈归来中锋洛佩斯,整场比赛教练组对洛佩斯的频繁使用,甚至引来央视评论员的吐槽,

“教练组对洛佩斯用得太狠了,隐患太大。”

即便刚刚征战完男篮世界杯的考辛斯也被主帅放在场上找了一段时间的状态。因为双方的“较劲”,比分始终没有拉开,悬念一直保持到了比赛最后一分钟,直到麦克勒莫绝杀未果,比赛最终分出胜负。

能把一场季前赛打出火药味,对这帮NBA球员而言不容易。从美国来华的长途飞行,让球员们赛前还处于倒时差的状态,考辛斯一下飞机,就笑言自己身体像45岁一样。即便在短短的几天休息时间里,球员还要参加NBA组织的各种活动,疲惫不堪。

“与十年前的中国赛相比,如今的中国球迷更懂球,而不仅仅是追星。”NBA中国区CEO舒德伟直言。眼下NBA中国赛已经走过了十年,中国球迷对现场感受NBA大餐已经不再陌生,随着球迷口味越来越刁钻,迫使NBA在星味儿不足的情况下,必须拿出“干货”来救场了。可以预见,未来为了拓展中国市场,将中国球队引入中国赛,实现中美篮球的双赢,也并非一件不可能的任务。



国王与篮网真刀真枪地比了一场中国赛。 新华社发

## “姚鲨”再聚首 火箭帮抢镜

本报记者 刘伟  
10月12日发自上海

NBA中国赛来到姚明的地盘,叙旧是免不了的。继去年姚明、科比上海重逢,今年“老友会”的名单进一步充实,“姚鲨”再聚首,火箭帮重温往事,都让比赛多了一丝怀旧色彩。

按照惯例,中国赛场边的贵宾席都要给姚明一家三口留上位子,今年也不例外。不同的是,在距离姚明不远的地方,出现了另外一个巨人——奥尼尔。此次中国赛,奥尼尔作为国王“小老板”携娇妻前来,并在比赛间隙为自己代言的某品牌做了一次宣传,可谓名利双收。其实早在赛前,姚明和奥尼尔就已经私下里聚过了,曾经的赛场恩怨早已烟消云散。

除了奥尼尔,每年中国赛都会让媒体感兴趣的话题就是“火箭帮”,今年也不例外。在篮网和国王阵中,除了还在征战的兰德里,国王助理教练里安·鲍文也引起了媒体的注意。

鲍文曾经是火箭替补席上的重要一员,以“牛皮糖式”的防守著称,十年前曾经跟随火箭队参加过中国赛。如今已为助教身份的鲍文故地重游,直呼不可思议。谈起曾经并肩战斗的日子,鲍文还不忘重提2005年季后赛的往事,那个充满遗憾的系列赛至今仍旧让鲍文难以释怀,姚明也曾采访中直言,如果那个系列赛胜出,将是火箭最接近总冠军的机会,远比2009年的机会更好,只可惜这世上不相信假设。



姚明与奥尼尔场边交流。新华社发

## 昔日“三巨头”手下留情 骑士加时胜热火

新华社里约热内卢10月11日体育专电(记者 姬烨 赵焱) 在11日晚的NBA海外季前赛里约热内卢比赛中,如今各为其主的昔日热火“三巨头”詹姆斯、韦德和波什首次交手,而他们不约而同地手下留情,詹姆斯率领的克里夫兰骑士队最终通过加时赛以122:119险胜迈阿密热火队。

尽管本场比赛只是季前赛,但由于是詹姆斯今夏转会后首次战旧主,还是备受关注。赛前,詹姆斯并未与昔日的热火队友打招呼。比赛中,他的进攻欲望也不大强烈。他全场比赛只出战半场得到7分。而热火的韦德和波什也只打了20多分钟,分别贡献12分和19分。昔日的“三巨头”似乎都没有使出全力。

詹姆斯赛后说:“这是一个特别的时刻,面对过去的队友,许多回忆涌出来。”他称自己目前的首要目标是适应骑士新队友的节奏,确保球队进攻的流畅,而对于自己的状态他并不太担心。波什也坦言,想要防住詹姆斯很难,“过去詹姆斯在热火时总会帮我们分球,但现在没有他了,我们需要尽快适应”。

结束里约站比赛后,骑士和热火将回到美国。NBA新赛季将于美国当地时间10月28日正式开打。根据赛程安排,热火和骑士将在“圣诞大战”中相遇,届时的火药味可想而知。



加内特  
Osports供图

## 中国赛尾声, 万人高呼“我们要加内特”

本报记者 刘伟  
10月12日发自上海

中国球迷是一个容易怀旧且情感丰富的群体,对记忆深处的一些人念念不忘,比如凯文·加内特。即将到来的新赛季,将是加内特职业生涯第二十赛季,“大票房”早已不复当年之勇,不过对这位年近不惑的老兵,中国球迷仍旧以自己的方式表达着鼓励。尤其是比赛最后时刻万人起呼“我们要加内特”的一幕,更是让人动容。

来观战的球迷中,身着黑色篮网球衣的球迷占了绝大多数,而在这些球迷当中,多数又都是醒目的二号,他的主人是加内特,也正因为加内特的存在,上海成了篮网的主场。

这是加内特第一次参加NBA中国赛,也极有可能是最后一次。赛前训练,加内特第一个步入球场,作为全队资历最老的队员,他对自己的要

求没有降低一点点。短短十几分钟的赛前训练,加内特一丝不苟地做着投篮,同每一个队友击掌,很快汗水湿透了T恤,并顺着脸颊流向地板,光头更显锃亮。对篮网而言,加内特的作用并不止于球场,板凳席上的他依旧是那个情绪极富感染力的领袖,每当队友打出一记好球的时候,替补席上最兴奋的永远是他。

因为年龄的原因,加内特的上场时间受到了教练组的严格控制,在有限的10多分钟内,贡献6分4个篮板。这点时间,让早已看惯了加内特打球的中国球迷不能满意,在加内特枯坐板凳的时候,全场响起了整齐划一的呐喊,“我们要加内特!”震撼全场。

从一位19岁的高中生,到一位38岁的老将,加内特激励了几代中国球迷,此时此刻,球迷只希望时间能慢些走,让记忆里的笑容一直鲜活下去。

## “考神”,你可长点心吧

### 怒吼裁判吃技犯,考辛斯脑袋又短路了

本报记者 刘伟  
10月12日发自上海

足球圈有位“巴神”巴洛特利,向来特立独行,常人难以猜测其内心世界;篮球圈有位“考神”考辛斯,以脾气暴躁著称,吃技术犯规如家常便饭,常年盘踞NBA技犯王宝座。按理说出国打比赛,碍着国外球迷的面,怎么着也得收敛自己的暴脾气,可考神脑袋一热,完全不管不顾,中国赛上他又故态复萌了。不成熟的心智,

让球队和主帅非常头疼。

10月初时候,国王大前锋雷吉·埃文斯爆出一张照片,照片上一个更衣室衣架间贴着一张纸,上面有一个大大的阿拉伯数字“5”,下面写着“技术犯规”。埃文斯随即就这张图片表示,“我的兄弟考辛斯新赛季目标是技术犯规5次,我认为他能做到。”

考辛斯一直在努力克制自己,但他还是让老大哥失望了。上海站比赛进行到第三节4分多钟,盖伊走上罚球线,然而考辛斯却比被犯规的盖伊还愤怒,他

在裁判身边喋喋不休,忍无可忍的裁判给了“考神”一个技术犯规。算上上场比赛的技术犯规,在已经结束的NBA季前赛当中,考神已经领到了2个技术犯规,在常规赛还未开打的情况下,距离五个的目标“迈进一步”,如此表现,想必会让埃文斯崩溃。

“他是个有热情的球员,在场上很有竞争力,今天他让自己的情绪影响了。5次技术犯规,这是一个挑战。他必须控制住自己的情绪。”赛后谈起爱徒,国王主帅马龙也颇为无奈。